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Ti ricordiamo che le tue risposte sono anonime e che i dati raccolti saranno
conservati da IISS Nicola Garrone nel rispetto della tua privacy (D. Lgs.
196/03 e UE GDPR n 2016/679).Cliccando "Prosegui" dichiari che i tuoi
genitori sono stati informati della finalità del questionario e acconsentono
alla tua partecipazione.
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Sesso

353 risposte

Quale classe frequenti?

353 risposte

Quali di questi dispositivi hai / usi principalmente per connetterti ad
internet?

353 risposte

0 50 100 150

maggiorenne 1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)

Maschio
Femmina
Preferisco non rispondere69,7%

27,2%

Primo anno
Secondo anno49,3%

50,7%

Smartphone personale

Smartphon dei genitori

316 (89,5%)316 (89,5%)316 (89,5%)

5 (1,4%)5 (1,4%)5 (1,4%)
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Seleziona quale/i account di messaggistica usi:

353 risposte

Seleziona quale/i account Social usi:

353 risposte
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Computer

Tablet

72 (20,4%)72 (20,4%)72 (20,4%)
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33 (9,3%)33 (9,3%)33 (9,3%)

1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)

110 (31,2%)110 (31,2%)110 (31,2%)
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tipo tinde…
Non ho nessun social

Altro (specificare)

70 (19,8%)70 (19,8%)70 (19,8%)

328 (92,9%)328 (92,9%)328 (92,9%)

59 (16,7%)59 (16,7%)59 (16,7%)
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Sapresti dire quanto tempo passi online ogni giorno?

353 risposte

Sai che alcune app, come ad esempio WhatsApp, richiedono un età
minima per essere usate?

353 risposte

Hai mai fatto accesso ad un sito vietato ai minori di 18 anni?

353 risposte

Almeno 1 ora
Da 2 a 3 ore
Dalle 3 alle 5 ore
Più di 5 ore
Non so

10,8%

16,7%

24,1%

21,5%

26,9%

Sì
No
Non mi interessa
Me lo sono chiesto ma non ho
trovato risposta

82,7%

Sì
No64%
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Ti è mai successo che condividessero video o foto violenti in un gruppo in
cui eri presente?

353 risposte

Se hai ricevuto contenuti violenti, li hai mai ricondivisi?

353 risposte

Ritieni che il trigger warning (avviso di contenuti sgradevoli /violenti) sia
sufficiente per proteggerti?

353 risposte

36%

Sì
No
Se sì, in quale/i App?

18,1%

81,6%

Sì
No
Non li ho ricevuti

39,1%

58,1%

Sì
No62,9%
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Ti è capitato di denunciare/segnalare contenuti non adeguati o violenti?

353 risposte

Hai mai avuto la certezza di essere vittima di atti di bullismo online?

353 risposte

Hai mai avuto la certezza di assistere ad atti di bullismo online?

353 risposte

37,1%

Sì
No
Ho provato ma non sono
riuscito/a

65,7%

30,6%

Sì
No

11,3%

88,7%

Si
No

66,9%
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Hai l'impressione che con il distanziamento sociale e la DAD sia aumentato
il bullismo online?

353 risposte

Ti è mai capitato di sentirti costretto/a a cedere le password di accesso al
tuo smartphone e/o all'account social

353 risposte

Il tuo computer/smartphone/tablet è dotato di sistemi di Parental Control?

353 risposte

33,1%

Si
No43,3%

56,7%

Spesso
Qualche volta
Mai

17,6%

77,9%

Sì
No
Non so

48,7%
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I tuoi genitori sono a conoscenza di ogni tua iscrizione ai vari social, blog,
chat o giochi?

353 risposte

Come definiresti in generale le relazioni che vivi tramite i social media?

353 risposte

In questo periodo di distanziamento sociale, è cambiato il tuo modo di
vivere la socialità online?

353 risposte

15%

36,3%

Sì
No
Non tutte le iscrizioni

17,8%

16,7%

65,4%

Importanti
Poco importanti
Per niente importanti

13%61,5%

25,5%

Si
No
In parte

32,9%
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Quali sono gli strumenti con i quali senti di raccontare meglio te stesso/a?
(puoi indicarne più di una)

353 risposte

In un momento di tua particolare difficoltà, ti è mai capitato di andare a
cercare aiuto da persone con il tuo stesso problema in Rete? (blog, chat,
forum, social ecc)

353 risposte

33,7%

33,4%

0 50 100 150 200

Foto

Video

Storie

Sondaggi

Chat private

Live streaming

Post testuali

194 (55%)194 (55%)194 (55%)

99 (28%)99 (28%)99 (28%)

170 (48,2%)170 (48,2%)170 (48,2%)

42 (11,9%)42 (11,9%)42 (11,9%)

191 (54,1%)191 (54,1%)191 (54,1%)

15 (4,2%)15 (4,2%)15 (4,2%)

30 (8,5%)30 (8,5%)30 (8,5%)

Spesso
Qualche volta
Mai73,1%

22,9%
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Hai mai avuto l'impressione che certe conoscenze in Rete ti spingessero a
fare cose sbagliate verso te stesso? Puoi selezionare più di una casella.

353 risposte

Hai mai partecipato ad un qualche tipo di “challenge” conosciuta in Rete?

353 risposte

Ritieni di capire da solo se una challenge è pericolosa?

353 risposte

Sì
Sì, nella mia alimentazione
Sì, nel rapporto con il mio corpo
Sì, nel rapporto con i miei affetti
No

9,9%

9,3%

75,6%

Si
No

21,5%

78,5%

Sì
No
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Per quanto tempo credi che riusciresti a stare senza connessione internet?

353 risposte

Ti capita mai di fare tardi durante la settimana (oltre mezzanotte) usando lo
smartphone per giochi, chat, social o contenuti video in genere?

353 risposte

Quando commenti in anonimo (ThisCrush, Ask.fm, Tellonym, ecc.) come ti
senti?

353 risposte

96%

Non più di 1 ora
Tra 1 e 2 ore
Mezza giornata
Un giorno intero
Due giorni
Non lo so

16,1%

19,5%

19,8%

15%

18,7%
10,8%

Più volte a settimana
Una volta a settimana
Un paio di volte al mese
Poche volte l'anno19,3%

13,9%

17,6%

49,3%

Divertito
Soddisfatto
Indifferente

63,5%
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Quando ricevi commenti in anonimo (ThisCrush, Ask.fm, Tellonym, ecc.)
come ti senti?

353 risposte

Hai mai inviato tue foto e/o video intime in sessioni di chat?

353 risposte

Ti è mai capitato che qualcuno ti inviasse foto intime di se stesso mentre
parlava direttamente con te in chat?

353 risposte

Indifferente
In tensione per eventuali
conseguenze
Non commento in anonimo

27,2%

Infastidito
Impaurito
Indifferente
Al centro dell'attenzione
Non mi succede

11,9%

42,5%

36,3%

Spesso
Raramente
Mai

92,1%

Spesso
Raramente
Mai

80,5%
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Il tuo partner/fidanzato/a, amico/a, conoscente ti ha mai minacciato di
postare in rete tue foto o video personali, se non avessi fatto quello che ti
chiedeva?

353 risposte

Sei mai stato infastidito da qualcuno che ti ha chiesto di inviare foto o
video intimi in maniera insistente?

353 risposte

15%

Sì
No
Si e mi sono ribellato

96%

Sì
No

24,4%

75,6%
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Quali tra queste situazioni sono per te le più preoccupanti (puoi indicarne
più di una):

353 risposte

Ti è mai capitato di vivere realmente una di queste situazioni? (puoi
indicarne più di una):

353 risposte

0 100 200 300

esseer hackerato

essere offeso
non essere popolare, avere

pochi amici/…

essere contattato da adulti
camuffati d…

ricevere contenuti violenti
e/o spavent…

240 (68%)240 (68%)240 (68%)

127 (36%)127 (36%)127 (36%)

24 (6,8%)24 (6,8%)24 (6,8%)

214 (60,6%)214 (60,6%)214 (60,6%)

184 (52,1%)184 (52,1%)184 (52,1%)

160 (45,3%)160 (45,3%)160 (45,3%)

165 (46,7%)165 (46,7%)165 (46,7%)

90 (25,5%)90 (25,5%)90 (25,5%)

0 50 100 150 200

hackeraggio dei propri
account

soffrire per avere pochi
amici/follower…

essere contattato da
malintenzionati

ricevere richieste personali
(indirizzo…

richieste di passare in chat
private da…

essere ricattato/minacciato
ricevere virus

ricevere contenuti violenti

72 (20,4%)72 (20,4%)72 (20,4%)
184 (52,1%)184 (52,1%)184 (52,1%)

27 (7,6%)27 (7,6%)27 (7,6%)
17 (4,8%)17 (4,8%)17 (4,8%)

95 (26,9%)95 (26,9%)95 (26,9%)
48 (13,6%)48 (13,6%)48 (13,6%)

22 (6,2%)22 (6,2%)22 (6,2%)
66 (18,7%)66 (18,7%)66 (18,7%)

51 (14,4%)51 (14,4%)51 (14,4%)
16 (4,5%)16 (4,5%)16 (4,5%)

30 (8,5%)30 (8,5%)30 (8,5%)
107 (30,3%)107 (30,3%)107 (30,3%)

41 (11,6%)41 (11,6%)41 (11,6%)
42 (11,9%)42 (11,9%)42 (11,9%)
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In seguito ad una brutta esperienza in Rete ti è mai capitato di vivere una o
più delle seguenti situazioni:

353 risposte

Se capitassi in una brutta situazione in internet (minaccia, ricatto, pesanti
prese in giro, stalking, ecc.) come ti comporteresti?

353 risposte

0 50 100 150 200

difficoltà a prendere sonno

ansia

paura

isolamento

non voler tornare a scuola

cambiare gruppo di amici

nessuna

85 (24,1%)85 (24,1%)85 (24,1%)

107 (30,3%)107 (30,3%)107 (30,3%)

67 (19%)67 (19%)67 (19%)

45 (12,7%)45 (12,7%)45 (12,7%)

42 (11,9%)42 (11,9%)42 (11,9%)

46 (13%)46 (13%)46 (13%)

194 (55%)194 (55%)194 (55%)

Non dico/faccio nulla
Lo dico ad un amico
Lo dico ai miei genitori
Lo dico ad altri adulti
(professore, allenatore,
psicologo, educatore in oratorio,
ecc)7,4%

19%

54,1%

19,5%
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Hai trovato utile e/o interessante partecipare a questo sondaggio?

350 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio - Norme sulla
privacy

Si
No

7,4%

92,6%

 Moduli
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https://policies.google.com/privacy
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